8 knacc
MepBbin Typ (10 MUHYym; kaxxdasi 3ada4a — 6 6asinos).
11. Ona mobbix uyncen a u b onepaumsa a®b onpegeneHa cnegywwmm obpasom:
a®b=a’>—b*. Boluncnure: (2011®2010) ® (2010 ® 2009).

OtBerT: 16080.
1) 2011 ®2010 = 20112 = 2010° = (2011 —2010)(2011 + 2010) = 4021;
2) 2010® 2009 = 2010% — 2009° = (2010 — 2009)(2010 + 2009) = 4019;
3) 4021®4019 = 4021% - 4019° = (4021 —4019)(4021 + 4019) = 2-8040 = 16080.
1.2. [JnaroHanb Tpaneuun OenuT ee Ha ABa NPSAMOYroSibHbIX paBHOBeapEHHbIX TPeyrofbHuKa.
CpaBHUTEe ANMHY 3TOW AMaroHanu U CpeaHIow MHUIO Tpaneuuu.

OT1BeT: cpeaHsas NnHUsS 6onblue guaroHanu.

Mycte guaroHanb AC Tpaneumn ABCD penut ee Ha gBa B C
NPSAMOYrofibHbIX paBHOGeapeHHbIX TpeyronbHuka: ABC n ACD.
3ametnm, 4yto AC He MoXeT ObiTb 06WMM KaTeToM 3TUX
TPeyrofibHUKOB, TaK Kak B 9ToM crny4dyae ABCD — TpeyronbHuK nnu
napannenorpamm. Ecnn xe AC — ux obwasa rmnoteHysa, TO D
ABCD — npsAMOYronbHUK, YTO TaKxe He YOOBMNeTBOPSET YCIOBUIO.

Takum obpasom, B OQHOM TpeyrofibHuke ctopoHa AC aBnseTcs KateTom, a B APYrom —

rmnoTeHyson (cm. puc. 1). MNMyctb BC = a, Torga AC = a+/2, AD = 2a. 3HauvT, AnvHa cpegHen

NUHUKM Tpaneuuun paBHa 1,5a. Tak kak 1,5 > V2, 10 AnvHa cpegHen NuHum bonblue, YeM anvHa
AC.

1.3. 3a oguH xo4 MOXHO BblbpaTb MPOM3BOSbHLIN KBagpaT 2x2 Ha Aocke 4x4 C LwaxmaTHOM
packpackon U U3MEeHUTb LBET KaXOoW KMNeTKM 3TOoro kBagparta Ha npoTUBOMONOXKHbLIA. MOXHO
NN 3a HECKOMbKO X040B caenaTtb Tak, YToObl BCe KNeTKU 4OCKU OKa3anncb O4HOro useTa?

OTBeT: A4a, MOXHO.

Hanpumep, Bo3MOXHa Takas nocrnegoBaTesfibHOCTb XOAOB, B pesynbTaTe KOTOpbIX BCe
KNEeTKN AOCKN CTaHYT YepHbIMU (CM. puc. 2): 1) nepekpacum feBbii BEPXHUIA U NPaBbI HUXXHUIA
KBagpaTthl (B Ntobom nopsagke); 2) nepekpacum ABa KBagparta Ha LeHTparnbHbIX BepTukansax; 3)
nepekpacum AiBa KBagpaTa Ha LeHTpanbHbIX FOPU3OHTanNsIX.

L

Pasymeemcs, cywecmeayrom u Opyaue rnpumepebI.

Btopon 1yp (15 MuHym; kaxxdasi 3a0a4a — 7 6annos).
21. Cpegn uucen x, y, a u b HeT OAMHAKOBLIX, MPW 3TOM BLINOMHSAETCA PaBEHCTBO
x+a y+b

. Hangute cymmy: x + y + a + b.
x+b y+a

OrtBer: 0.
MepBbint cnocob. Mo ocHoBHOMY CBOWCTBY nponopuun: (x + a)(y + a) = (x + b)(y + b).
Packpoem ckobku n npusegem nogobHble cnaraemble: ax + ay + a’ = bx+ by + b2, MepeHocnm
cnaraemMble B OOHY YacCTb, FPyNNUpyem 1 packnagbiBaem Ha MHOXuTenn: (a— b)x + (a— b)y + (a
—b)a+hb)=0;(a-b)(x+y+a+hb)=0.Takkaka=b, Tox+y+a+b=0.
x+a y+b

BTopowu cnocob. lMNyctb =k.Torpax+a=k(x+b)uny+b=k(y +a). Cnoxus

x+b y+a

NMOYSIEHHO 3TU paBEHCTBA, NONyuMM: X+ y+a+b=k(x+y+a+b), Toectb (x+y + a + b)(k —
1) = 0. 3ameTnm, 4to k # 1 (MHaye x + a = X + b, YTO HEBO3MOXHO, TaKk Kak a # b).
CnepoBaTtenbHo, x+y+a+b =0.



TDeTMVI cnocob. NomeHsemM mecTamu cpegHune 4neHbl ,D,aHHOIZ nponopunn n I'Ip|/|6aBI/IM no
x+a x+b

1 Kk obenm vactam paBeHCTBA: +1. anBe}J,FI KaXXayr 4acTb paBEeHCTBaA K

+ 1 =
yv+b v+a
x+a+y+b x+b+y+a

OQHOMY 3HaMeHaTes1lo, NoTy4Ynm: . Tak kKaKk a # b, TO 3HameHaTenm

yv+b yv+a
nosilydeHHbIX opoben pasnnyHel, criegoBatenibHo, x + y+a + b = 0.
YeTBepThbii cnocob. BelvTem M3 obenx yactenm gaHHoW nponopuuu rno 1 v npueegem

x+a yv+b a-b b-a
KaXOYI 4YacTb PaBEHCTBA K OOHOMY 3HaMeHaTeno: —~1= -1 = .
x+b v+a x+b y+a
1 1 xX+y+a+b
CnepoBatenbHo, (a—»b) + =0. YuutbiBas, 4to @ = b, nonyumm: ————— =0,
x+b y+a (x+bxy+a)

3HauuT, x+y+a+b=0.

2.2. B tpeyronbHuke ABC nposegeHbl meanaHa AM, Bbicota BH n buccektpuca CL. Toyka K
nepeceyeHna otpeskoB CL n MH gaBndetca cepeauHoOn Kaxgoro u3 Hux. Hanmgute yrnbl
TpeyronbHuKa.

OtBeT: TpK yrna no 60°.

Hokaxem, 4To TpeyronbHk ABC — paBHOCTOPOHHUI (CM. puc. 3).

[MepBbIi cnocob. N3 ycnosus 3agayvm cnegyet, 4to CK = KL u CM = MB Torpa MK —
cpegHas nuHna TpeyronbHuka BCL, To0 ectb MH — cpefgHssa nuHus TpeyronbHuka ABC,
noatomy, AH = HC. 3HauuT, B TpeyronbHuke ABC BbicoTa BH
ABnsaeTca MmeanaHon, cnegosaTtenbHo, AB = BC.

Tak kak HK = KM n CK — buccektpuca yrna ACB, T0
TpeyronbHuKk HCM — paBHobeapeHHbit (HC = CM). YuuTbiBas,
4yTo MH — cpefgHsasa nuHus TpeyronbHuka ABC, nonyvvmm, 4to
AC = BC. Takum obpasom, AB = BC = AC, TO ecTb
TpeyronbHUK ABC — paBHOCTOPOHHUNA.

BTtopon cnocob. W3 ycnoeus 3agaum cregyet, 4To

anaroHann 4eTbipexyrofibHuka CMLH Todkon nepeceyeHus
gensartca nononam, 3HaumTt, CMLH — napannenorpamm. Tak kak A B
M — cepeanHa BC un ML || AC, To L — cepegnHa AB.
AHarnormyHo, Tak kak LH || BC, To H — cepegnHa AC. U3 Toro, 4to BbicoTa BH n
buccektpuca CL gaBnATCSA Takke W MeamaHamu TpeyronbHuka ABC, criegyeT, 4To 3TOT
TPeyrosibHUK PaBHOCTOPOHHUN.
2.3. OguH n3 cobeceHMKoOB BYepa ckasan: «Ecnu roa, korga MHe 66110 45 neT, YMHOXUTb Ha
rog, korga mMHe 6bino 43 roga, a TO, YTO MNOSYYUTCS, pasdenuTb Ha rogd MOEro poXxaeHus, To
nonyymTca rog, korga ...» — «XBatut!» — nepebun ero gpyron. «A un Tak mMory HasBaTb roj
TBOEro poxaeHus!». Haszosute ero u Bbl.

OTBeT: 1935.

MycTe x — rog poxaoeHna nepBoro cobecefHuKa, KOTOPbIM OOSMKEH BblpaXaTbCs
YeTbIpeX3HauYHbIM YMCTOM. BhipaxeHue (x + 45)(x + 43) = X° + 88x + 45.43 = x(x + 88) + 1935
agenutca Ha x 6e3 octatka, ecnn X sBMsieTCa HaTypanbHbiM genutenem umcna 1935.
EOMHCTBEHHBLIM YeTblpex3HayHbiM genutenem dncna 1935 sasnsertca camo 3TO YnUcho.

Ommemum, ymo ecniu 6bI makol pa32080p rpousowesli 8 Nepe8oM mabicsadyenemuu, mo
omeemal 6binu 661 Opyaumu: 1, 3, 5, 9, 15, 43, 45, 129, 215, 387 unu 645.

Tpetun Typ (20 MuHym; kaxxOasi 3adayva — 8 6asnos).
3.1. B guBaHe xuByT knonbl 1 6roxn. Ecnn B HeCkonbko pa3 cTtaHeT GonbLue Kronos, TO BCEro
HacekoMbix cTaHeT 2012, a ecnu BO CTONbKO e pa3 cTaHeT 6onbwe 650X (a KonmM4yecTBo
KNoOnoB He W3MeHWUTCs), TO Bcero Hacekombix OyaeT 2011. CKOMbKO HaceKoMbIX B AMBaHe
cenvac?



OtBeT: 1341.

nx+y=2012,

nyCTb B AMBaHE XUBET X KIonoe n y onox, Toraa { Bbluntas us nepBoro

x+ny=2011"
ypaBHEHUs cucTeMbl BTOpoe, nonyyum: (n — 1)(x — y) = 1. Tak kak 4mcro (n — 1) —
HaTyparbHoOe, a YnNCcno (X — y) — uenoe, To 3TO PaBEHCTBO BbINOSTHAETCH Tor4a u TONbKo Toraa,
n—-1=1,

L CnepoBaTtenbHo, n = 2, x = y + 1. [loagctaBnsas NofnyyYyeHHble 3HAYEHUSA B
X—y=

korga {

y =670,
x=671"

[Mony4us, YmMo n = 2, MOXHO, HEe Haxo0s 3Ha4yeHUs X U y no omoesibHoCmu, MOY/I€HHO

4023
C/I0XKUMb UCXOOHbIe ypagHeHusl, moeda X + y = 3 = 1341.

noboe 13 ypaBHEHU, HAXOANM: { TO eCcTb X + y = 1341.

3.2. TpeyronbHuk ABC — paBHOcTOpOHHUI. Ha cTtopoHax BC un AB BblbpaHbl Toukn E n D
COOTBETCTBEHHO Tak, 4To BE : EC = AD : DB =1 : 2. Hangute pagnyc OKpy>XHOCTU, OMUCAHHOWN

okorno TpeyronbHuka ABC, ecnun ED = 1. -pMC_ 4a
OTBerT: 1. ¢

B paBHOCTOpOHHEM TpeyronbHUKe uUeHTp O onucaHHoMn
OKPY>XHOCTM coBMnagaeT C TOYKOW nepecevyeHns meauad. Janee
MOXHO paccyXgaTb No-pasHoMy.

MepBbii __cnocob. [IMycte CM — w™MeguaHa [JaHHOro
TpeyronbHuka (cM. puc. 4a). Torga, No Teopeme O TOuKe
nepeceyeHna megnaH CO : OM = 2 : 1 = CE : EB.
CnepoBatenbHo, OE || BM. AHanornyHo gokasbiBaeTtcs, 4to OD

||AC(AD:§AB " AM:%AB, anaunT, MD : DA = MO : OC = 1

M)

N

: 2). CneposatensHo, ZODB = ZCAB = 60°. Puc. 46
Tak kak B Tpaneuun BEOD paBHbl yribl NpY OCHOBaHWUWU, TO

BEOD - paBHobokas Tpaneuusi. CnegosatenbHo, OB = ED =1.
BTtopon cnocob. lNyctb AF — mMeauaHa M BbicOTa JaHHOrO

m
=
=

&

TpeyronbHuka (cMm. puc. 40). YuuTbiBasi, 4TO BEz%BC n

BF:%BC, nonyumm BE : EF = AO : OF = 2 : 1. CnepoBaTterbHoO,

OE || AB. N3 Toro, uto BE : EF =BD : DA =2 : 1, nony4yum, 4yto ED ||
OA. CnepoBatenbHo, EOAD — napannenorpamm, 3Hauut, OA = ED
=1.

3.3. M3BeCTHO, 4TO a’ =...7b. Kakne 3Ha4yeHns MoxeT NnpuHnuMaTh b?

OTtBeT: b=6.

[MepBbIi cnocob. Npu Bo3BegeHMM B KBagpaT O4HO3HAYHOMO Yucna Hemnb3s NoslyunTb B
paspsge OeCATKOB uudpy 7, 4TO npoBepsaeTcs HenocpeAcTBeHHbIM nepebopom. Mpu aTom,
HeyeTHas unpa B paspsage AeCATKOB NosfydaeTcsl TONbKO B ABYX cnyyasx: a = 4 (42 =16) unn
a=6 (6= 36).

MycTb a — ABY3HAYHOE YMCHo, TorAa a = pg = 10p + q. 3HauuT, a° = (10p + g)° = 100p° +
20pqg + qz. MocnegHsas uudpa uyucna a’ coBrmajaeT C nocregHem umcppon uymucna qz, a
npegnocnegHas uudgpa 3Toro yucna onpegensietca cymmon uudp, CToswmx B paspsige
aecsaTtkoB y AByx uucen: 20pg u qz. Tak kak y umcna 20pq ata uudgpa — 4yetHad, To Ang Toro,
4ToGbl B pa3psiae AECATKOB YMCHa a° okasanachk Luudpa 7, Heobxoanmo, Ytobbl y umcna g> aTa
umcppa 6biia HeYeTHOW. JTO AOCTUraeTcsl TONbKO Torada, korga g = 4 vnu g = 6. B 0boux
cnyyasax nocnegHsas undpa ymcna éyget 6. 3To BO3MOXHO, Hanpumep, npn q =4, p = 2: 24° =
576.

&




Hannuue B uncne a 6onee crapLlumx, 4YeM AeCATKN, pas3psiAioB HE OKa3blBAET BIIMSHUSA Ha
[Be nocriegHue Lmdpbl Yncna a.

[pyaue 803mMoxHble NpumMepsl (a — d8y3HaYHoe yucro): 26° = 676 (q =6, p = 2); 74° =
5476 (q=4,p =7); 76°=5776 (q=6,p = 7).

Bropon cnoco6. Bocnonb3yemcsi OByMsi yTBEPXOEHUSIMM, NEpBOE€ U3  KOTOPbIX
AOKa3blBaeTCs HeNnocpeacTBEHHbIM nepebopom, a BTopoe — nepebopomM OCTaTKoOB OT AefeHus
Ha 4:

1) KBagpaT uenoro yncna MoXeT okaH4YMBaTbCSA TONbKO Ha ungpbl 0, 1,4, 5,6 n 9.
2) OcTaToK OT AeneHus KBagparta uenoro ymcrna Ha 4 MoxXeT 6bITb paBeH Tonbko 0 nnn 1.

3 nepBoro yTeepxxaeHus criegyeT, YTO JOCTaTOMHO pacCMOTPETb crneaylowme BapmaHThl
nocnegHux Asyx unap: 70, 71, 74, 75, 76, 79.

OcTtaTok OT geneHust Lenoro Yucna Ha 4 3aBUCUT TOMbKO OT ABYX MOCneaHux undp B
3anuncu yucna. CnegoBaTernbHO, Yncna, okaHuymBarowmecs Ha 70 wnn 74, npu geneHun Ha 4
JalT OCTaToK 2, a ymcna, okaHuymeawwmecs Ha 71, 75 wnn 79, — octaTtok 3. 3HauuT, Takme
yucna He MoryT ObITb KBagpaTamu LenbiX Ynucen.

OcTaeTcs eAMHCTBEHHbIN BapuaHT: b = 6, KOTOPbIit BO3MOXeH. Hanpumep, 24° = 576.

Ommemum, 4mo u3 08yX MpueeleHHbIX ymeepxdeHul credyem U makol hakm:
Keadpam uesioe0 Yucsia He MOXem OKaH4Yu8ambCsi 08YMS HEHYeMHbIMU yugbpamu, 4mo Moxem
yrnpocmumsb rnepebop rpu oboux criocobax peweHus.

YeTBepTbin TYp (25 MuHym; kaxkOasi 3adaya — 9 6asnsos).
4.1. MNpo uenvle yncna a, b € ¢ U3BecTHo, Yto a + b + ¢ = 1. [lokaxuTte, 4to 4ncno (a + bc)(b +
ac)(c + ab) ABnsaeTCA TOYHbLIM KBaApaTOM.

N3 Toro,ytoa +b +c =1, cnegyer,ytoa=1-b—-c,b=1-a-c,c=1—-a—-b. Torga
(@a+bc)b+ac)c+t+ab)=(1—-b—-c+bc)1—a—-c+ac)1l—-a—-b+ab)=(1-b)(1-c)(1 -
a)(1-c)(1-a)(1-b)=((a-1)(b-1)(c—1)"

Tak kak unicna a, b v ¢ — uenble, To Yncno (a — 1)( b — 1)(c — 1) Takke aABNAETCA LenbiMm,
4YTO 1 TpeboBanocs.

4.2. B npsamoyronbHom TpeyronbHuke ABC yron C — npamon. Todkn D n E pacnonoxeHol Ha
rmnoTeHyse AB Tak, 4to BD = BC n AE = AC. M13 Toukn D nposenu nepneHaukynsap DG Ha
kateT AC, a u3 Toukn E — nepnengukynap EF Ha kaTteT BC. JokaxuTe, yTto DE = EF + DG.

Mposegem otpeskn CD n CE, a Takke BbicoTy CH aaHHoro
TpeyronbHuka (cM. puc. 5). Touka H nexnt mexay Toukamm D n E,
Tak Kak yrnbl CDE n CED — ocTpble (OHW 9BNSATCA yrnamu npu
OCHOBaHUAX B paBHOOeApeHHbIX TpeyronbHukax BCD wn CAE
COOTBETCTBEHHO).

N3 paBHOGeapeHHOCTH TpeyrosibHuKa CAE n o D
napannenbHocTu npameix AC n EF nony4um, yto ZAEC = ZACE =
/FEC. Torga npsimoyrosibHble TpeyronbHukn CFE n CHE paBHbI H
(mo rmnoTeHyse n octpomy yrny). CnegosateneHo, EF = EH.

AHarnornyHo, 13 paBHobefpeHHOro TpeyrofibHuka BCD wu
napannensHoctn npsameix BC v DG: «BDC = /BCD = £ZGDC,
3HaYMT, paBHbI TaKKe NPAMOYTonbHbIE TpeyronbHukn CGD n CHD.  © F
CnepoBaTtenbHo, DG = DH.

Takum obpasom, DE = DH + HE = DG + EF, 4T0 n TpeboBanocb fokasaTb.

Ommemum, 4mo u3 OoKa3laHHO20 paseHcmea 08yx rap mpeyoslbHUKo8 criedyem

makxe, 4mo ecnu «rnepesHymby» 4depmex o npsambim CD u CE, mo moyku G u F
cosmecmsimcsi ¢ moykolU H, us yez2o u cnedyem ymeep)xOeHue 3adayul.
4.3. Kakoe HanMeHbLlee KONMYeCTBO TOYEK MOXHO OTMETUTb Ha NOBEPXHOCTU Kyba Tak, Y4ToObI
KONMYEeCTBO TOYEK Ha MbbIX ABYX rpaHsax Kyba pasnuyanock? (HanomHuM, 4mo rnoeepxHocms
Kyba cocmoum u3 wecmu 2paHel, Kaxdoe pebpo rnpuHadnexum 08yM 2paHsaM, a Kaxdasi
8epwuHa — mpem.)
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OT1BeT: 6 TOYEK.

Onsa Toro, 4tobbl KONMMYECTBO TOYEK Ha MNOBEPXHOCTM Kyba Oblio HanMeHbLUUM,
HeobxoanumMo, YTOObl KONMMYECTBO TOYEK Ha LLUECTM €ro rpaHax OblNo COOTBETCTBEHHO paBHO O,
1, 2, 3, 4 n 5. 3HaunT, MeHbLle, YeM 5 TOYEK NOCTaBUTb HEBO3MOXHO. [JOKaxeM, UYTO MATbIO

TOYKamMm 0B6OMNTUCH HESb3S.

[1ecTBUTENBHO, PAaCCMOTPUM rpaHb, Ha KOToOpon 5
Toyek. [nga Toro, 4tobbl Ha Apyron rpaHn 6bINo 4 TOYKN,
Heobxoaumo, 4ToObl 3TM 4 TOYKM pacnonaranucb Ha
obwem pebpe aTMX ABYX rpaHen. PaccMoTpum TpeTbto
rpaHb, uMewLwy o6y BeplwuHy C OBYMSA Yyxe
pacCMOTPEeHHbIMU. Ha Hen He moxeT ObiTb Bonee AByX
ToYeKk (0AHa — B 3TOW BepLuMHe, Apyrasi — He nexailas
Ha obLem pebpe nepBbIxX ABYX rpaHen). Toraa Ha gpyrux
rpaHsax U NogaBHO HE MOXeT BbITb Donee AByX TOYEK, TO
€CTb rpaHb C TPeEMS TOYKaMmn OTCYTCTBYET.

MpuBegem nNpuMep paccTaHOBKM LUECTU TOYeEK,
yooBneTBopsaowen ycnosuo (cMm. puc. 6). B BepxHen

rpaHun kyba HeT TOYEK, B HUXKHEWN — NATb, B NEBOW — OfHa, B 3aAHeW — ABe, B nepeaHen

— TpW, B NpaBoi — YeTblipe.
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